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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 003/2016 
Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro de dois mil e dezesseis, às 19h00min, reuniram-
se nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida 
Joaquim Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Alaércio Dalbelo, 
Augustinho Berlato, Gilmar Geremia, Italvino Antonio Geremia, Laudino Balbinot, Luci 
Honorio Borges Menin, Paulo Deoclides Camera e Pedro Menegat que assinam em Livro 
próprio suas presenças para a terceira Sessão Ordinária do primeiro período da 4º 
Sessão Legislativa da 12ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do 
Paraná, sob nº. 003/2016, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Adão Biancatti, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Augustinho Berlato para fazer a leitura do 
texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata 
da Sessão Ordinária sob nº. 002/2016, do dia 15 de fevereiro de 2016. Em votação a ata 
foi aprovada por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente solicitou a Secretária da 
Sessão à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Correspondência 
Recebida: Correspondência da ACAMSOP/13, convidando para participar de uma 
palestra com a Juíza Eleitoral do Paraná Dra. Branca Bernardi, no dia 26/02/2016. 
Correspondência do Executivo Municipal, encaminhando resposta dos requerimentos 01, 
02, 03, 05 e 06/2016.  Correspondências Expendidas: Oficio nº. 004/2016, ao Executivo 
Municipal, encaminhando os Requerimentos 05 e 06/2016. Oficio nº. 005/2016, ao 
Executivo Municipal, encaminhando os pedidos verbais feito pelos vereadores na Sessão 
Ordinária do dia 15/02/2016. Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 008/2016, referente 
ao Projeto de Lei nº. 002/2016, o qual autoriza o Executivo Municipal, conforme art. 92, 
“a” e art. 93 da LOM, a receber em doação com encargos, o móvel (veículo), na forma 
que especifica. Protocolo nº. 009/2016, referente ao Requerimento nº. 008/2016, de 
autoria do Vereador Augustinho Berlato, o qual sugere ao Poder Executivo Municipal 
juntamente com a Copel – Companhia Paranaense de Energia Elétrica fazer a remoção 
do poste de energia que está fixado na esquina da Rua Raul Martins com a Avenida 
Joaquim Bonetti, próximo a Loja SR Móveis e Senhor Amadeus Formentão. Protocolo nº. 
010/2016, referente ao Requerimento nº. 009/2016, de autoria do Vereador Augustinho 
Berlato, o qual requer a recuperação da ponte da comunidade de São Miguel - Mata 
Fome, próximo ao pavilhão da Capela São Miguel e acesso a propriedade do Senhor 
Juvelino Moreschi, também colocação de cascalhamento na estrada próximo a referida 
ponte. Protocolo nº. 011/2016, referente ao Requerimento nº. 012/2016, de autoria dos 
Vereadores Adão Biancatti e Italvino Antonio Geremia, os quais requerem a construção 
de bueiro no acesso a propriedade de Lirío Chicoski, Aparecida D´Oeste. Protocolo nº. 
012/2016, referente ao Requerimento nº. 010/2016, assinados por todos os Vereadores 
com assento na Casa, os quais requerem que o Executivo Municipal, encaminhe a esta 
Casa Legislativa o Projeto da revitalização da Avenida Joaquim Bonetti. Protocolo nº. 
013/2016, referente ao Requerimento nº. 011/2016, de autoria do Vereador Paulo 
Camera, o qual requer que seja fixada sobre o muro construído na Praça próximo a 
Empresa Luiz Eugênio grade de proteção. Despacho da Presidência: O Projeto de Lei 
002/2016, foi encaminhado para as Comissões permanentes da Casa para emissão de 
parecer. Os Requerimentos 08, 09, 011 e 012/2016 foram encaminhados para serem 
analisados e dados os devidos encaminhamentos. O Requerimento 010/2016, foi 
encaminhado para ordem do dia da presente sessão para turno único de votação e 
deliberação. Grande Expediente: Inscrito o Vereador Paulo Deoclides Camera, o qual 
comentou sobre o muro da nova Praça Municipal, próximo a empresa Luiz Eugenio, e a 
necessidade de colocação de grade em cima do muro para dar maior segurança às 
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pessoas naquele local. Demonstrou fotos dos muros para ilustrar o risco de acidentes 
neste local. Ressaltou da necessidade urgente de resolver este problema para o 
funcionamento daquele espaço publico. Sugeriu a convocação da defesa civil, para 
emissão de um laudo quanto ao risco naquele local, e a estabilidade do muro de 
contenção da praça.  Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os 
Vereadores com assento na Casa. O Presidente colocou em primeiro turno de discussão 
e deliberação o Projeto de Lei nº. 001/2016, o qual autoriza o Executivo Municipal a 
Efetuar Abertura de Credito Adicional suplementar no Orçamento do Município de Enéas 
Marques para o exercício de 2016 e a efetuar inclusões e alterações no anexo do PPA 
período 2014/2017, anexo da LDO exercício 2016. Usaram da palavra na discussão deste 
Projeto os Vereadores Luci Menin, Laudino Balbinot e Italvino Geremia, os quais pediram 
a retirada do projeto da pauta, para aguardar informações do Executivo Municipal quanto 
à origem dos recursos para a cobertura do crédito adicional. Em votação a solicitação de 
retirada do projeto de pauta foi aprovada por unanimidade de votos. Foi aprovado em 
turno único de discussão e votação o Requerimento 010/2016, o qual foi assinado por 
todos os Vereadores com assento na Casa, os quais requerem que o Executivo 
Municipal, encaminhe a esta Casa Legislativa o Projeto da revitalização da Avenida 
Joaquim Bonetti. Encerrou-se a ordem do dia com a presença de todos os Vereadores 
com assento na Casa. Não havendo nenhum popular inscrito na Tribuna Livre passou-se 
as Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores, Italvino Geremia, 
Laudino Balbinot, Augustinho Berlato, Luci Menin e Adão Biancatti. O vereador Italvino 
Geremia lembrou que existe a necessidade de conhecer o projeto da Avenida para os 
esclarecimentos sobre a obra. Também comentou da necessidade do bueiro na 
propriedade, do produtor lírio Chikoscki. O vereador Laudino Balbinot falou da urgência 
para a recuperação do pontilhão e o cascalhamento na comunidade do Mata Fome. 
Reforçou pedido já feito para melhorias no passador de gado da comunidade de Mata 
Fome. O vereador Augustinho Berlato comentou sobre o pedido do requerimento para 
mudança do poste da rede de energia elétrica na Avenida, mudando três metros para 
permitir o acesso dos caminhões grandes. Também solicitou melhorias na ponte próxima 
ao pavilhão do Mata Fome. Comentou sobre as melhorias feitas na sinalização das ruas 
da cidade. O vereador Luci, lembrou que a administração precisa ter a preocupação com 
áreas publicas no momento de efetivar loteamentos, pois são estas áreas que serão 
destinadas para obras públicas. Comentou pedido de moradores da comunidade do Mata 
Fome, citando a serra do Frigo e em frente ao Senhor Nelson Karnoski onde já não 
permite mais a passagem de veículos devido ao estrago ocasionado pelas águas da 
chuva. Falou da preocupação com o reinicio das aulas, na próxima semana, pois vários 
trechos estão com dificuldades. Quanto à recuperação de calçamentos, lembrou que é 
preciso uma limpeza das laterais, para o escoamento correto das águas. Disse que há 
bastante tempo tem sugerido bater o calçamento com rolo compactador. Ressaltou que a 
administração deveria ter aproveitado a umidade do período de chuva para efetuar esse 
trabalho. Luci também relatou a ausência de medicamentos no centro de saúde e que 
precisa ser melhorado esse atendimento à população. O Presidente Adão Biancatti, 
comentou que foi feito um trecho de estrada no Arroio Empossado, na sexta-feira e por 
falta de uma boa compactação do cascalho os veículos não conseguiam passar. Falou de 
estradas muito ruins, e a situação em que todas as necessidades são emergências para o 
trabalho da prefeitura. Lembrou a proximidade do período das aulas para o transporte 
escolar, e próximo a comunidade de Cristo Rei alguns trechos da estrada oferecem risco. 
O presidente ainda convidou a todos para audiência publica dia 26/02 (sexta-feira), às 
13h30 horas, na Câmara Municipal. Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu a 
Secretária da Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores para a 4ª Sessão 
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Ordinária do primeiro período da 4ª Sessão Legislativa da 12ª Legislatura às 19h00min do 
dia 29 de fevereiro de 2016. Solicitou a lavratura da ata e sob a proteção de Deus 
declarou encerrada a terceira Sessão Ordinária do primeiro período da 4ª Sessão 
Legislativa da 12º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 22 de 
fevereiro de 2016, às 20h15min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de todos 
os vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e justificativas 
de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio em HD 
parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
 Vereador Adão Biancatti                              Vereador Luci Honorio Borges Menin  
  PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                                         PRIMEIRO SECRETÁRIO  


